

У НИШУ ОБЕЛЕЖЕНО 125 ГОДИНА ОД РОЂЕЊА НАШЕГ ЈЕДИНОГ НОБЕЛОВЦА

# Свевремене поруке великог Андрића

На Универзитету у Нишу јуче је свечаном програмом обележено 125 година од рођања књижевника Иве Андрића (10. октобар 1892, Долац код Травника- 13. Март 1975, Београд).

Присутне је поздравио академик Милослав Стојединовић, председник Огранка САНУ у Нишу, који се осврнуо на биографију Иве Андрића, са посебним освртом на његову дипломатску каријеру и на податак да је велики писац већ са 34 године примљен у тадашњу Југословенску краљевску академију. У САНУ, њеној наследници, имао је бројне функције током деценија чланства. Нобелову награду за књижевност добио је 1961. године.

Централни део програма била је беседа академика Мира Вуксановића, председника Управног одбора Задужбине Иво Андрић, који је говорио о значењу које је појединим речима и појмовима придавао Андрић.

"Андрић каже да у тешком временима кад се људи сукобљавају жестоко и често, дођу однекуд дрешно и познате речи као једини израз ужаса и неразумевања. Држао се девизе да је ћутање снег, а говорјење слабост, да се то види и по томе што



О Иви Андрићу беседио је академик Мило Вуксановић

стари и деца воле да причају. Мучило га је што нико није хтео да га слуша док је био дечак и младић, и мучило га је кад је зашвао у године што су сви тражили да говори о себи", рекао је између осталог Вуксановић.

Првак Народном позоришта у Нишу Александар Михаиловић прочитао је говор који је Андрић одржао поводом свечаног отварања Универзитета у Нишу, 15. октобра 1965. године. Студентима није желео да даје савете, јер "оно

што млади очекују од нас није савети него разумевање" и "најтеже битка свако од нас бије сам", већ им је пренео своје жеље везане за њихову будућност и указао на значај књижевности. Студентима је пожелео да никада не подлегну малограђанској заблуди да практичан човек треба да иде само за оним од чега се живи, па да због тога окрену леђа уметности као дангуби, јер "уметност је неопходан елемент у развоју људског духа" и "опасно би било лиштити се њеној помоћи".

"Уметност је човеку неопходна као што је свакоме јелу потребно мало соли међу прстима да би му дало укус и да би га сачувало од кверјења", поручио је студентима велики писац пре више од пола века.

Програм поводом Андрићевог јубилеја организовали су Огранак САНУ у Нишу и нишки Универзитет, у сарадњи са Универзитетском библиотеком "Никола Тесла".

А.Г.